

## A szállók jelenlegi szórakozási lehetősége a kártyázás

Egyszerűen és őszintén bevallom, nem szeretem a kártyát, s minden olyan más szórakozást, melyet a különböző hazard játékok nyújtanak és azontúl, hogy ez törvényellenes, talán ebből adódik, hogy valahányszor kártyázó embereket látok, megváltozik a hangulatom, fejemmel rosszalóan bölgetök, s már a tekintetemből ítélem is könnyen nyomom következtethető azok a gondolatok, melyek ilyenkor agyamon átviharznak.

Igy jártam hétfőn este 19 óra 20 perckor is, amikor a Petőfi-szálló II-es épületének 19-es szobájába léptem, hogy meglátogassam az ismerősöket és megismerkedjek azokkal a bányászokkal, akiket eddig még nem ismertem.

Az asztalt kedélyes társaság ülte körül: Hatan voltak, csaknem kivétel nélkül fiatalok. Előttük 20 illéres oszlopba rakva, kezükben

kártyalapok, s kritató tekintettel vizsgálták valamennyien Csillag István arcát, aki éppen a következő lapot kérte. Vidámak voltak, s arcukról a mosolyt csak a váratlan érkezőemkor észlelt meglepetés oszlatta szét.

Miután jó szórakozást kívántam — persze úgy, hogy szavam eljén és végén az idézőjel is érezhető volt — hirtelen az jutott eszembe, hogy nem is olyan régen, amikor a Kossuth-szálló a gyakorlóvájárok között találkoztunk hasonló jelenséggel, igen hirtőrczónán felvetettük a párt, a DISZ és a szakszervezet felelősségét. Szomorúan bizonyította számomra e pillanatkép, hogy azóta mindez feledésbe merült. Igen feledésbe merült. S az egészet még szomorúbbá teszi az, hogy nemcsak a fiatalok, nemcsak bányászaink feledtek meg a jó-

indulatú intő szavakról, hanem azok is, akik szinte minden tettükért felelősséggel tartoznak a párt, a DISZ és a szakszervezet a tröszt igazgatóságának tagjai is. Nem látogatják azóta sem rendszeresen a szálló lakóit, nem töltnek el közöttük egy-egy este, nem gondoskodnak megfelelően szórakozásuk biztosításáról. Magukra vannak hagyatva az itt lakó dolgozók, senki sem törődik velük, nincs aki irányítaná életüket.

Írásomban mindössze egy pillanatképet örökíttettem meg, s nem esett szó arról, hogy általánosítható-e ez a jelenség vagy sem. Nem számellam be arról, mi történik a többi szobákban, de nincs is sok értelme, azonos jelenségek különböző változatokban való bemutatására, hiszen csaknem minden második szobában újabb és újabb kártyázókat találtam.

## Harpauer Máttyás, Dél Mihály és Huszár István csapatai a verseny élén

Legutóbb hírt adtunk arról, hogy az Aknamélyítő Vállalatnál jóval az új év előtt megkezdtek az 1956-os tervet. Ez egyáltalán jelentős lépés volt a nyolcadik élűzem cím elnyerése felé.

Az év első dekádjában az Aknamélyítő Vállalat állagasan 105 százalékos eredményt ért el. Ebben a dekádban a legjobb munkát a Csörinaknán dolgozó brigádok végezték. A csöri üzemegegység első dekáderedménye 106 százalék. A falazó munkálakat végző brigádok, Harpauer

Máttyás, Dél Mihály és Huszár István brigádjai lendületes munkája vezetett ehhez a szép eredményhez. Az Aknamélyítő Vállalatnál a szép eredmény ellenére vannak olyan üzemegegységek, ahol gyengébben megy a munka. A következő dekádban és végig az egész hónapban szálljanak versenybe a csöriak kiálló teljesítményt elérő brigádjaival, erősítsék meg az eddigi eredményeiket, és egyben tegyék biztossá a nyolcadik élűzem cím elnyerését.

## Megváltozik

### a rendelőintézet munkarendje

A rendelőintézet munkarendje 1956. január 15-ével megváltozik. Eppen ezért szükségesnek tartjuk a dolgozók előzetes tájékoztatását, hogy későbbi reklamációkat elkerülhessünk. A rendeletek nem újkeletűek. Várpalotán azonban csak azért nem kerültek végrehajtásra, mert két körzetorvossal azokat megvalósítani nem lehetett. Január 15-ével a jelenleg katonai szolgálatot teljesítő harmadik körzetorvos is munkába áll és ezáltal munkánkat minőségileg is javítani tudjuk. Ezt még jobban elő fogja segíteni a negyedik megszervezett — jelenleg még betöltetlen — körzeti orvos állás. A cél az, hogy minden orvos a saját körzetének gazdája lehessen. Körzetének minden tagját pontosan ismerje. Ugyanakkor pedig népgazdasági szempontból a gyógyszer-pazarlás is elkerülhető legyen. Mivel minden körzeti biztosítottnak csak saját orvosa lehet, illetve csak saját körzeti orvosa utalhatja a szakrendelésre, nem fordulhat elő az, hogy valaki egyik orvostól a másikhoz vándorolva mindenütt feliratja ugyanazt, vagy lényegtelen változtatással eszközölt vényt, mielőtt még annak hasznáról meggyőződött volna. Előfordult, hogy valaki a rendelőintézetből a gyógyszer-tárig eljutva pontosan 4 darab teljesen azonos vényt nyújtott be kiváltásra és csak az éppen jelenlévő orvos akadályozta meg a gyógyszer-pazarlást.

Másik értelme a rendeletnek az albbegek elleni harc még hatósosabbá tétele. Az eddigi rendszerrel ugyanis a biztosított első esetben bármelyik orvoshoz mehetett és így megtörténhetett, hogy egyik orvos keresőképesnek nyilvánította. Viszont a másikhoz is mehetett, akit esetleg be tudott csapni. Az új munkarendszer ennek véget vet. Ennek bevezetésével az igazolások is nehezebbek lesznek azon a címen, hogy az egyik orvos esetleg az illetékeshez utasította a nála jelentkezőt, aki viszont éppen műszaki ideje alatt rendelt. Ezt sokan felhasználták és éltek az alkalmal, hogy ezen a címen legalább is műszakigazolást szerezzenek. Az új rendszer ezt a lehetőséget is megszünteti.

Lényeges az, hogy mindegyik körzetorvos és szakorvos délelőtti és délután egyaránt rendel. Mindenkinek módjában lesz tehát, — akár délelőtti, akár délutáni — saját körzeti orvosát igénybe venni és csak a saját körzeti orvost veheti igénybe. Vonatkozik ez a családtagokra is.

A körzeti orvosok rendelési idejüket pontosan be kell, hogy tartásák, és ezért a zsúfoltságot is meg fogja szüntetni az új munkarendszer. Arra hívjuk fel tehát a biztosítottakat, hogy saját érdekében, sok felesleges várakozás és utánjárás elkerülésére, tanulmányozzák át az új körzeti beosztást, a körzeti orvosok rendelési idejét és az idevonalkozó összes tájékoztató írásokat, amelyek a Rendelőintézet várótermében ki vannak függesztve.

**Dr. Batai Emil**  
vezető főorvos.

## A pártnak köszönöm a jó életet

Herend-bányán a fronton gépvezelőnő vagyok. Most jöttem meg négyhetes szanatóriumi üdülésből, amit Hévízen töltöttem az I-es számú szanatóriumomban. Úgy érzem meggyógyultam, s az a gondos kezelés, jó bánásmód, s kedvesség, ahogy velem foglalkoztak, arra készített, hogy levélben mondjak köszönetet a szanatórium alkalmazottainak.

Hét gyermekes anya vagyok, sokat kiélődtem a multban. Fel-

szabaduláskor azonnal a Kommunista Párt tagja lettem. A pártnak köszönhetem, hogy gyermekeim mind jól vannak, dolgoznak, a pártnak köszönhetem, hogy magam is megbecsült dolgozó vagyok. S amikor köszönetemet fejezem ki a szanatóriumi ápolásért, a sok jóért, amit kaptam, akkor egyúttal a pártnak köszönöm, hogy ilyen életet teremtett részünkre.

Suri Károlyné

## Miért nem kapott tizenkilenc dolgozó ebédet?

Hétfőn tizenkilenc dolgozó elégedetlenül panaszkolt a Peőfi-szállóban, hogy délben nem kaptak ebédet. A szakácsok a tröszt Munkáselellátási Osztyáéhoz tartozó Havasi elvtársat hibázták, mondván — nem jól adta meg a létszámot, Papp János főpincér pedig azt mondta, hogy csak levest nem kaptak a bányászok.

Nem kételkedünk Papp elvtárs szavaiban, ez viszont még nem változtat a lényegen. A tény továbbra is az marad, hogy tizenkilenc bányász nem kapta meg

a teljes ebéd adagját. Akár a szakácsok, akár Havasi elvtárs felelőtlenségéből adódott ez, mindenképpen megengedhetetlenül súlyos hiba.

Biztosan tudjuk, hogy sem a szakácsok, sem Havasi elvtárs nem hagyják szó nélkül, ha ebéd nélkül kellene dolgozniuk. Pedig az ő munkájuk korán sem azonosítható a bányászokéval. Legyenek tehát a jövőben lelkiismeretesebbek és körültekintőbbek, hogy ilyesmi többet ne forduljon elő.

## Városunk hírei

„KÉT SZERELEM” című háromfelvonásos operettet adja elő az Alami Faluszintheáz 17-én este 7 órakor a kultúrotthonban.

MŰVÉSZEKÉNT magasabb színvonalú lesz a „Nászutazás” című vígjáték bemutatása a Szabadság Kultúrotthonban. Emeli majd az előadás értékét az is, hogy a tengerparti jelenetet díszlettel játsszák le.

TAVIRATBAN üdvözölte a Magyar Olimpiai Bizottság felhívását a 305-ös Vadas Márton Vájártanuló Intézet sportbizottsága. Igéretet tettek, hogy az olimpiai való részvétel sikeréhez hozzájárulnak.

A „GAZOLÁS” című magyar film-mat adják péntektől vasárnapig a Szabadság kultúrotthonban. Hétfőtől szerdáig „Öten a Barska utcából” című színes lengyel filmet mutatják be.

13-AN A PETŐFI SZALLÓN, 14-én a Kossuth-szállón, 15-én a DISZ-ben mutatják be a „Zsűrűn család” című szovjet filmet.

A VÁROSI TANÁCS értesíti a város lakóit, hogy 13-án délután 5 órakor Serényev Gyu'la az Inotai Erőműnél, Lóhner Jánosné 18-án délután 5 órakor a Rákosi-telepi iskolában tanácsot tart. Természetesen nem olyat, ami a város lakóira, vagy vezetőire kedvező lenne.

Figyelő.

## VÁRPALOTAI Bányász

A Városi Pártbizottság hetilapja Felelős szerkesztő: **Gara György**  
Felelős kiadó: **Kertai Sándor**  
Szerkesztőség: Várpalota Bányászpremvegei Nyomdavidómat Veszprém  
Felelős vezető: **Steitzer Ferenc**

## Mit kell tudni az osztályos tagdíjrendszer bevezetéséről és a szakszervezeti tagsággal járó előnyök kiterjesztéséről

Sok felesleges vitának veszi elejét a határozat azzal, hogy világosan kimondja, hogyan kell a szakszervezeti tagot tagdíj fizetési osztályba sorolni.

A besorolást minden évben kétszer: december és június hónapban kell elvégezni. A besorolás a szakszervezeti tag kötelezettségvállalása alapján történik. A besorolást a bizalmi javaslatára, az üzemi ill. műhelybizottság végzi. A besorolást a bizalmi javaslatára a félév közben csak akkor lehet megváltoztatni, ha a szakszervezeti tagot munkahelyváltozás miatt más szakszervezeti alapszervezethez igazolják át. Tehát, ha valakit ugyanannál a vállalatnál más munkakörbe helyeznek,

vagy egyéb okokból a besorolás után megváltozik a keresete, a következő december, illetve június végéig változatlan összegű tagdíjat fizet. Csak a legközelebbi rendes félévi besorolásnál állapítanak meg a számára más tagdíj fizetési osztályt.

Az osztályos sorolás alapja a tag félévi keresetének havi átlaga. A keresetbe az alábbiak számítanak bele:

- alapfizetés,
- prémium és pótlékok,
- melléklalkozásként végzett munkák díjazása.

A tagdíjosztályokba történő besorolásnál a teljes bruttó keresetet, tehát nem a levonások után fennmaradó összeget kell alapul venni.

Jutalmakat, az újítási díjakat, a nyereseményeket, a papírdíjakat, az egyéb munkakör jellegű jövedelmeket valamint a családi pótlékot nem lehet figyelembe venni.

Ha a szakszervezeti tag másik állást is betölt, a szakszervezeti tagdíj megállapításánál mindkét állás után kapott keresetét figyelembe kell venni.

A határozat azt is félreérthetetlenül kimondja, hogy a tagdíj a folyó hónapban esedékes. Tehát januárban a januári havi tagdíjat kell fizetni. Igen fontos rendelkezése a határozatnak hogy a szakszervezeti tagtól csak a besorolás szerinti tagdíjat lehet elfogadni, se többet, se kevesebbet!

A tagsági díjak fizetése továbbra is a szakszervezeti bizalmiál történik. A létszámi tagdíj fizetését azzal nyugtázza, hogy a megfelelő hónap rovatához bélyeget ragaszt a tagsági könyvbe. A bélyegen a tagdíj összege, az érvényesség éve és hónapja, valamint a tagdíj fizetési osztály szerepel. Minden hónapra csak egyetlen bélyeget szabad felragasztani. A bélyeg osztályának meg kell egyeznie azzal az osztállyal amelybe a tagot legutóbb besorolták.

Az a régi vitás kérdés is tisztázódott, hogy az idős dolgozók nyugdíjaztatásuk után tagjai maradhatnak-e a szakszervezetnek. A határozat szerint továbbra is tagjai a

szakszervezetnek azok a nyugdíjasok, akik a SZOT elnöksége határozatának kiadásakor valamelyik szakszervezetnek tagjai voltak. A jövőben pedig tagjai maradhatnak a szakszervezetnek a munkaviszony megszűnése után azok a nyugdíjasok, akik nyugalomban helyezkedésüket megelőzően valamelyik szakszervezet rendes tagjai voltak. A nyugdíjas szakszervezeti tagok társadalombiztosítási segélyezésél közül a szülési és temetkezési segélyezések közül a szülési és temetkezési segélyekre olyan mértékben jogosultak, amilyen segélyekre a nyugdíjalományba helyezésük megelőző szakszervezeti tagságuk alapján igényük volt.

(Vége következik.)